
О Т Ч Е Т  

за дейността на главния тютор и тюторите на ФОН за 
академичната 2018-2019 г. 

През академичната 2018-2019 г. продължи активното прилагане на системата за 
лична подкрепа на студентите в Университет „Проф. д-р Асен Златаров". Системата е 
регламентирана с Правилник за функциониране на системата за лична подкрепа 
(тюторна система) на студентите в Университет „Проф. д-р Асен Златаров". Съгласно 
правилника, в рамките на тюторната система са обхванати 100% от студентите във 
ФОН, като към момента всеки тютор във ФОН отговаря за между 60 и 80 студенти. 

През академичната 2018-2019 г., съгласно плана на главния тютор на ФОН и в 
съответствие с правилника за функциониране на системата за лична подкрепа (тюторна 
система) на студентите в Университет „Проф. д-р Асен Златаров", са осъществени 
активности в няколко направления: 

1. Срещи между тюторите, тюторите и студентската общност и 
анкетиране на студенти. 

2. Срещи между студентите и представители на университетски 
структури и звена. 

3. Срещи    и    обучения    на    студенти    с    представители    
на    бизнеса   и неправителствения сектор. 

4. Инициативи с публичен характер. 
Проведените дейности съответстват на план-графика на главния тютор, утвърден 

от Факултетния съвет на Факултета по обществени науки (Протокол №11/18.10.18 г.). 
Те са документирани и публично оповестени на сайта на Университета. 

1.  Срещи между тюторите, тюторите и студентската общност и 
анкетиране на студенти. 

През изминалата академична година регулярно са провеждани срещи между 
студентите и тюторите им, на които са дискутирани въпроси, свързани с представянето 
на Системата за личностна подкрепа на студентите (тюторна система) на Университет 
„Проф. д-р Асен Златаров" и Правилата за работа със студентски жалби, графика на 
учебните занятия, материално-техническата база и специализирана литература, 
организирането на учебната практика, преддипломния стаж и държавните изпити, 
административното обслужване на студентите, стипендиите, социално-битовите 
условия и др.п. Тюторите са консултирали групово и индивидуално студенти по 
конкретно възникнали казуси и проблеми. Най-активни във взаимодействието си със 
студентите са доц. Елена Дичева, доц. Златка Димитрова, доц. Марияна Тодорова, доц. 
Милен Велчев, гл.ас. д-р Албена Янакиева и гл.ас. д-р Илияна Иванова. 

На 11.12.2018 г., по инициатива на доц. д-р Надежда Калоянова - главен тютор 
на ФОН е проведена среща между нея, Десислава Чапкънова - председател на 



Студентски съвет при Университет „Проф. д-р Асен Златаров" и Силвия Бинева - зам. 
председател на Студентски съвет. Обсъдени са съвместни инициативи, които включват 
организиране и провеждане на серия от обучителни семинари, организиране на серия 
от мотивационни срещи с изявени в своята област специалисти, които са завършили 
специалности, сходни на тези, предлагани от ФОН, и които са реализирали успешно 
своя потенциал в България; планиране и организиране на инициатива „Социално 
предприемачество", чиято идея е да утвърди доброволчеството и инициативността у 
студентите за подобряване на живота в университета. Инициативата да стартира през 
2019 г. с учредяване на студентски клуб, който да бъде изграден на територията на 
Факултета по обществени науки. Целта на клуба е да се обособи социално и културно 
пространство за формални и неформални срещи между студенти, преподаватели и 
гости; студентски инициативи; представяния и др.п. За целта да се издейства физическо 
пространство от сградата на факултета по обществени науки, което да се обнови и 
обзаведе с доброволния труд на студенти. 

През текущия период главния тютор, чрез формални и неформални срещи, е 
посредничил за решаването на конфликти между студенти и преподаватели. Част от 
конфликтите бяха разрешени на ниво разговори и договорености между страните, като 
в процеса активно участваха зам. декана на ФОН доц. Т. Иванова, както и 
ръководителите на съответните катедри. Въпреки усилията се стигна до разглеждането 
на три официални жалби срещу преподаватели от ФОН. При добро сътрудничество 
между деканското ръководство, главният тютор и представителите на Студентски 
съвет, напрежението между страните беше овладяно, като се достигна до решения, 
удовлетворяващи страните в конфликта. 

През месеците септември, декември и май с помощта на тюторите на ФОН е 
организирано регулярно анкетиране на студентите по линия на системата за качество, 
кариерното ориентиране и кариерната подкрепа, студентското самоуправление. 

2.   Срещи между студентите и представители на университетски 
структури и звена 

На 13.05.2019 г. се проведе среща между студенти, тютори и деканското 
ръководство на ФОН. В срещата взеха участие доц. д-р Тодор Паличев - декан на ФОН; 
доц. д-р Тинка Иванова — зам. декан на ФОН; доц. д-р Надежда Калоянова - гл. тютор 
на ФОН; тютори на студентите от ФОН; преподаватели от ФОН; 43 студенти от ФОН. 
Бяха дискутирани проблеми в организацията на учебния процес на студентите във 
ФОН, присъствие и активност на представителите на студентски съвет в дейността на 
Факултета; възможностите за подобряване на комуникацията между преподаватели и 
студенти. Оформиха се предложения за развиване на повече съвместни инициативи 
между преподаватели и студенти, за изискване на по-голяма активност от 
представителите на студентски съвет, особено при присъствие и обсъждания по време 
на Факултетните съвети; за иницииране на разговори с отделни преподаватели относно 
комуникацията им със студентите, тъй като определени преподаватели често влизат в 
конфликт със студенти. 



На 20. 05. 2019 г.. се проведе среща - семинар, организирана от главния тютор на 
ФОН и Студентски съвет при Университет „Проф. д-р Асен Златаров". На срещата 
присъстваха доц. д-р Т. Паличев - Декан на ФОН, доц. Г. Иванова - зам. декан на ФОН, 
Десислава Чапкънова - председател на Студентски съвет, Силвия Бинева 
-представител на Студентски съвет, Ереджеп Арас - зам. председател на студентски 
съвет, гл. ас. д-р Албена Янакиева - тютор на спец. Индустриален мениджмънт, гл. ас. 
д-р Марияна Тодорова - тютор на спец. ПУПЧЕ, гл. ас. д-р Стоян Транев - тютор на 
спец. СУ; 43 студенти от Факултет по обществени науки. Представи се и се обсъди 
концепцията за съвместна дейност между главния тютор и Студентски съвет, която бе 
приета от двете страни и подкрепена от ръководството на Факултета и на 
Университета. След дискусия, участниците в срещата се обединиха около идеята за 
учредяване на Студентски клуб към ФОН, в рамките, на който да функционира приемна 
на Студентски съвет; студентски съвет да инициира дейности по информираност и 
публичност на своята дейност; да се планират мерки за поощрение на студентската 
активност от страна на студентски съвет. 

3.   Срещи    и    обучения    на    студенти    с    представители    
на    бизнеса    и  неправителствения сектор. 

На 07.11.2018 г. е проведена среща на студенти от специалностите във 
Факултета по обществени науки с професионално обучени лектори в сферата на 
дититалния маркетинг. Присъстваха: студенти от специалността „Индустриален 
мениджмънт”, ОКС „Бакалавър”, студенти от други специалности на ФОН, 
представители на Програмата „Дигитален гараж", представител на Център за кариерно 
развитие към Университет „Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас, тюторите на 
специалностите. Инициативата е организирана с цел повишаване на знанията на 
настоящи и бъдещи предприемачи за разрастването на бизнеса онлайн и запознаване с 
основните стъпки за ефективно онлайн присъствие. 

На 23 април 2019 г. се проведе среща между студенти и представители на 
работодатели и кариерни консултанти. Срещата е организирана от доц. Надежда 
Калоянова - главен тютор на ФОН при Университет „Проф. д-р Асен Златаров” - 
Бургас, съвместно с Кариерния център на Университета. В срещата взеха участие 43 
студенти. По време на срещата бяха презентирани възможности за заемане на работни 
места и стажове в хотели (хотел „Марина Палас” - гр. Несебър; хотел „Искра” - гр. 
Приморско). Консултанти от M&SProjets представиха програма за стартиране на 
собствен бизнес и възможностите за обучение по програмата. Организираха се кратки 
дискусионни групи, като всеки студент избра, в групата на кой конкретен работодател 
да участва. 

На 10.04.2019 г. тюторите от ФОН подкрепиха провеждането на среща между 
представители на Агенцията по заетостта към Дирекция „Регионална служба по 
заетостта” - гр. Бургас със студенти от Университет „Проф. д-р Асен Златаров”. 
(https://www.btu.bg/images/novini/info_l0042019.pdf). Целта на срещата е студентите да 
се информират за свободните работни места, начини за регистриране в Бюрото по 

https://www.btu.bg/images/novini/info_l0042019.pdf


труда, условия и начини за кандидатстване за определена работна длъжност или стаж, 
информация за програма или мерки за заетост и обучение. 

Тюторите доц. д-р Милен Велчев и гл. ас. д-р А. Янакиева са подкрепили 
провеждане на проучване (Graduate Survey) сред студентите за предпочитания от тях 
работодател. 

В периода 30 май - 1 юни, по инициатива на катедра „Икономика и управление” и 
главния тютор, фирма ,,Ем Енд Ес Проджектс” ООД проведе обучение на тема „Как да 
стартираме собствен бизнес”. Фирмата предложи реални възможности и консултантски 
услуги на заинтересовани студенти за финансиране на собствени бизнес - идеи още по 
време на следването. 

4.   Инициативи с публичен характер 

През м. септември доц. Дичева - тютор на спец. „Социална педагогика”, 
съвместно с библиотеката на ФОН и сътрудниците й е осъществила обучение на 
първокурсниците, как да използват електронните каталози на нашия и другите 
български университети. 

В навечерието на 1.11.2018 г. във Факултета по обществени науки традиционно 
се отбеляза Денят на народните будители с организиране на мултимедийна презентация 
за народните будители във фоайето на ФОН и експозиция по случай Деня на народните 
будители. 

 
На 07.11.2018 г. тюторите доц. Милен Велчев и гл. ас. д-р Албена Янакиева са 

подкрепили провеждането на семинар на тема „Дигитален гараж” с представители на 
програмата „Дигитален гараж”, представител на Център за кариерно развитие към 
Университета, представители на катедри „Здравен мениджмънт”, „Маркетинг и 
туризъм”, „Икономика и управление”, „Компютърни системи и технологии”. 
Инициативата е организирана с цел повишаване на знанията на настоящи и бъдещи 
предприемачи за разрастването на бизнеса онлайн и запознаване с основните стъпки за 
ефективно онлайн присъствие. 

 
На 29.03.2019 г., дни преди Седмицата на гората, с подкрепата на тюторите от 

ФОН над 100 студенти от Факултета съвместно с дирекцията на природен парк 
„Странджа” и сдружение „Зелена Странджа” се включиха в акция за почистване на 
поляната за пикници и екопътеката до изворите на река „Младежка”, ремонтираха 
туристическата инфраструктура - парапети, стъпала, указателни стрелки, мостове. 
https://www.facebook.com/pg/zelenastrandja/photos/?tab=album&album_id=2391418687536
274&ref=page_internal 

 
На 3.05.2019 г. с подкрепата на тюторите около 20 студенти доброволци от 

ФОН се включиха в акцията за почистване на бреговата ивица от Перла до Маслен 
нос. 
https://www.facebook.com/ze]enastrandja/photos/?tab=album&album_id=2446667308678078 
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През отчетния период могат да се откроят следните положителни тенденции в 
работа на тюторната система във ФОН: 

• Добър    обхват    на    студентите-първокурсници    и    значително    
улеснена адаптация благодарение на работата на тюторите; 

• Подобрено и адекватно взаимодействие между тютори, ръководство и 
студентски съвет както по отношение на съвместни инициативи, така и при 
решаване на конфликти; 

• Повишена информираност на студентите относно права, отговорности и 
мотивирани решения в критични ситуации; 

• Подобрена координация между ФОН и административните звена в 
университета в полза на студентите; 

• Академичният     съвет     прие     предложението     за    
регламентиране     на възнаграждението на тюторите под формата на брой 
часове на годишна база.  

Следва да се отбележат някои пропуски, които да се отстранят през 
следващия планов период: 

• Главният   тютор   и   тюторите   да   бъдат   по-активни   в   
превенцията   на конфликти между преподаватели и студенти;. 

• Да се активизира студентската общност към повече собствени инициативи. 
които да се подкрепят от тюторите, а не да се разчита само на участието на 
студентите. 

Изказвам личната си благодарност на колегите, които продължиха отговорно да 
изпълняват ангажиментите си на тютори и с които работихме особено интензивно през 
изминалата година: доц. д-р Елена Дичева, доц. д-р Златка Димитрова, доц. д-р 
Христина Михалева, доц. д-р Милен Велчев, гл. ас. д-р Марияна Тодорова, гл. ас. д-р 
Албена Янакиева. 

И през изминалата академична година тюторството беше активно подкрепено от 
деканското ръководство, както и от ректорското ръководство в лицето на зам. ректора 
по учебната дейност доц. д-р П. Пеева. Подкрепа и съдействие получихме и от 
Красимира Миланова, секретар на декана на ФОН. От името на тюторите на ФОН им 
изказвам благодарност. 

 
20.10.2019 г.                     Главен тютор на ФОН: 
                                         доц. д-р Надежда Калоянова 
 
 
Отчетът за дейността на главния тютор и тюторите на ФОН е приет на 

заседание на Факултетния съвет, проведено на 24 октомври 2019 г., протокол №10. 
 
                               
                      
                                     Декан на ФОН:  
                                                 
                                              доц. д-р Тодор Паличев 
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